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:لدينا قناة مميزة بمصفوفة الضجيج الآتية
:المطلوب

مع التعليل. أكمل مصفوفة الضجيج
P(x1)=1/4 , P(x2)=3/4حيث I(X,Y)احسب كمية المعلومات المتبادلة 
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 من الالمتبادلةالمعلومات حساب . 2
ً
:علاقةانطلاقا

P(X,Y)=

1

8
0

1

8
1

4

1

4

1

4

𝐻(𝑌 𝑋 ) = − 
1

8
𝑙𝑜𝑔2  

1

2
 +

1

8
𝑙𝑜𝑔2  

1

2
 + 3

1

4
𝑙𝑜𝑔2  

1

3
  = 1.437𝑏𝑖𝑡  

نحصل على مصفوفة الارتباطP(X,Y)=P(X) P(Y/X)بالاعتماد على 

:بالتعويض 

I(X,Y)=H(Y)-H(Y/X)

H(Y/X):𝐻(𝑌/𝑋)يلزمنا حساب   = σ𝑖=1
2 σ𝑗=1
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 من العلاقةP(yj)يلزمنا حساب
ً
انطلاقا

:بالتعويض 
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𝑃 𝑦1 = 𝑃 𝑦3 =
3

8
, 𝑃 𝑦2 =

1

4

𝐻 𝑌 = −
3

8
𝑙𝑜𝑔2

3

8
+

1

4
𝑙𝑜𝑔2

1

4
+

3

8
𝑙𝑜𝑔2

3

8
= 1.56𝑏𝑖𝑡/𝑠𝑦𝑚𝑏𝑜𝑙

: نحصل على

Ιفي علاقة بالتعويض  𝑋,𝑌:Ι 𝑋, 𝑌 = 1.56 − 1.437 = 0.123𝑏𝑖𝑡
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:لتكن مصفوفة الضجيج الآتية لقناة 
 H(X,Y)المطلوب احسب 

.علمت أن احتمالات حدوث الدخل متساويةإذا 

:ةنيالثاالمسألة 
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:  ن فيكو متساويةاحتمالات حدوث الدخل أن بما 

:الحل
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:P(X,Y)إذا كان لدينا التوزع الآتي 

:  كانت احتمالات الدخلإذا 

ثالثةالالمسألة 









=

1/8    3/4

1/8      ?
),( YXP

( ) ( ) 8/7,8/1 21 == XPXP

H(X)،H(Y)احسب  .2
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:الحل
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:تابع للطلب الثاني
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:تابع للطلب الثاني

:  بالتعويض ينتج

P(yj)حسا ب 
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:حيث أن (0,1)منبع معلومات يستخدم الترميز الثنائي 

:ةلرابعاالمسألة 
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(ها البعضأي بفرض الرموز مستقلة  عن بعض) احسب الانتروبيا المشروطة و قارنها مع الانتروبيا غير المشروطة 
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:لاقةالانتروبيا المشروطة تعطى بالع

:ومنه

:الحل
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:لاقةالانتروبيا المشروطة تعطى بالع

:ومنه

( ) ( )

lbits/symbo     0.51       

  0.210.3       

15

16
log.32.3.

16

15

16

4
 

8

5

3

4
log.32.3.

4

3

4

2
 

8

3
         

15

16
log.

16

15
16log.

16

1
 

8

5

3

4
log.

4

3
4log.

4

1
 

8

3
   

1010

2222

=

+=

















++
















+=

















++
















+=CH

https://manara.edu.sy/


https://manara.edu.sy/16

:بالعلاقةتعطى الانتروبيا 

:ومنه
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.أي أن الانتروبيا المشروطة أقل من الانتروبيا غير المشروطة
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وظيفة 
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